

# EGYETÉRTÉS

## POLITIKAI ES KOZGAZDASAGI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

Budapest IV. megyeházánál 9. sz.

hová a lap szellemi részét illető minden közlemény küldendő. — A közlemények csak börtönben fogadhatók el. Kéziratok csak rendkívül esetben kerülhetnek vissza.

Kiadó-hivatal:

Budapest IV. megyeházánál 9. sz. Vodianer F. nyomdájában.

Előfizetési díj:

Vidékre postán vagy helyben házhoz hordva: Egy évre . . . . . 20.— Fél évre . . . . . 14.— Negyedévre . . . . . 5.— Egy hónapra . . . . . 1.80

Egy szám 8 krajczár.

Hirdetési díj: 9 hasznos példány egy-egy hirdetésre 12 krajczár, többre 10 krajczár. Külön díj minden hirdetésért külföldre. Nyitlitter: 6 hasznos sor 20 krajczár.

Előfizetési feltételek

### EGYETÉRTÉS politikai és közgazdasági napilapra.

Egész évre . . . . . 20 frt. — kr. Fél évre . . . . . 10 frt. — kr. Negyed évre . . . . . 5 frt. — kr. Egy hónapra . . . . . 1 frt. 80 kr.

Az előfizetési pénzek és utalványok az „Egyetértés” kiadó hivatalának Vodianer nyomda megjelölésénél 9. szám alá küldendők.

### A kisbirtokosok hitelügyében tartott enklité-tanácskozások.

III. Falk ur a tervbe vett kisbirtokos földhitel-egyesület zálogleveleinek valutáját tekintve azt mondja: hogy ha azok arany értékben adtak ki, valuta viszonyaink rendezetlen volta miatt az intézet mindig nagy kockázatot vállal magára, ha pedig papírréteket bocsátanak ki, úgy legfeljebb csak a belföldön nyerhetnek elhelyezést; itt azonban hiányzik a szükséges tőke ilyen új papír vásárlására. A magyar kisbirtokosok országos földhitel-egyesületi tervezők e tekintetben minden-estére nem fogják megkötöni kezikeit. A valuta rendezetlen volta miatt nem fognak az aranyértékű záloglevelek kibocsátásától visszariadni, miként nem riadt vissza a magy. földhitelintézet sem attól, jóllehet nagy összeg-ekről lévén szó, nagyobb „risico”-t vállalt magára. Ha e nevezett földhitelintézet a Falk ur által „jlesztő” gyanánt oda állított „risico” miatt veszteségeket nem szenvedett, miért szenvedne az új egyesület?

Beismerjük, hogy az aranyról szóló zálog-veleknél nem lehetnek lennének a kölcsönvevőkre nézve, a míg a valuta nem lesz rendezve, ha ezen hátrányt ellen nem sulyozná az arany értékre szóló zálogvelelek magasabb árfolyama. Minket e mellett az a hit is vigasztal, hogy rövid időn e calamitáson segítve lesz, miután ez ehető kérdés elodázhatatlanságától jobban vagyunk áthatva, mint Falk ur, kinek szavai azt árulják el, hogy „szabadulni párti” léte nem bízik a kormányának a valuta rendezés és a bankrendszer iránt tett igéreteiben. Ha tehát kockázattal jár az arany értékre zálogvelelek kibocsátása — a mit mi nem ismerhetünk — e kockázat előbb-utóbb meg fog szűnni a valuta helyreállítás folytán. Az egyesület e zálogveleivel fogja a külföldi tőkeket bevinni az országba; a mi pedig a papírrétekre zálogveleket illeti, a disponibilis belföldi tőkéhez képest fogja azokat kiadni s így mindkét nemet a zálogvelekek piacra bocsátva, a bel és külföldi tőkeket egyaránt a kisbirtokosok földhitelének kielégítésére megszerezni.

Falk ur azonban beszédeben mellőzte mindezeket, miután a reprodukáltakat, úgy látszik, csak azért mondta, hogy azok alapján elmondhassa abbéli indítványát, miszerint a létesítendő új intézet valamely már fenálló intézettel oly módon köthessék össze, hogy az bocsátana ki a mezőgazdasági előleg egyletek és a központi egyesület jóállása, illetőleg biztosítékai alapján zálogveleket. Így aztán, Falk ur nézete szerint, az általa annyira perhorresált „új papír” feleslegessé válik, mert egy régi intézet kebeléből jönnek ki azok. Ezen indítvány, eltekintve a kölcsön engedélyezés és kiszolgáltatásnak bekövetkező nehézségektől, merő ellenmondás, melynek nem tudni, hogy Falk ur tévedett-e, avagy másokat kívánt tévedésbe ejteni; mert ezáltal nem lévén egyéb, mint új papírtól menten tartani a piacot, mégis új zálogveleket kíván kibocsátatni egy régi intézet által, melyek a „garantia”, tehát legényesebb elemek tekintetében teljesen elűnnek a régi intézetnek egyéb zálogveleleitől. Nem fogja-e a papírokat vásárló közönség e különbséget belátni, és nem fog-e az mindenkor különbséget tenni a régi intézetnek a saját maga és a leendő központi egyesület számára kibocsátott zálogveleltől? Ily módon teljességgel nem érthető el az, amit Falk ur akar, t. i. megakadályozni azt, hogy ne jelenjen meg új papír a piacon.

Falk ur nem mondta meg, hogy melyik hazai intézetre kívánja a zálogvelelkibocsátást bízni; úgy legalább meg tudtuk volna, hogy melyik intézet bocsát ki csupa aranyértékű zálogveleket; mert hiszen ő, mint fentebb saját lapja nyomán idéztük, csak az aranyértékű zálogveleket tartja tőke beszerzésre alkalmasnak. Így intézet pedig Magyarországon még nem létezik. Ha tehát Falk ur indítványa elfogadhatónak, elfogadhatónak tekintendők az oly ember, ki mások esze után indúl, mi azonban, jóllehet nem szeretünk tudókölni, sőt inkább a „szerény” szerepét játszani, kénytelen vagyunk azokat egy oly felületeknek, mint helytelenségnek mondani. Megmondjuk, hogy miért. A zálogvelel kibocsátás nem olyan, mint valamely állami kölcsön kibocsátása, hol előre meghatározott az összeg melynek erejéig a kibocsátás történik, hol ennek

vára Falk urnak, hogy Magyarországon hiányzik a szükséges tőke ilyen új zálogvelel vásárlására.

A mondottakból kitűnik már most, hogy Falk ur indítványa saját szavaival és meggörzödésével ellenkezik, s hogy csak az esetben lett volna következetes önmaga iránt, ha vagy csak lehetnekin timentette volna fel egy új papírnak kelen dőségét, vagy csupán arra utalt volna, hogy egy régi intézetre bízattassék az új zálogvelel kibocsátása; ezt pedig nem tehet, mert akkor elmaradt volna egyik állításának plausibilisnak látszó következménye, a másiknak pedig előzetes indokolása.

Falk ur végül az általa is aláírt emlékirattal homlok egyenest összeütközöl a létező bizottság által kért alapítványi pénzeknek az egyesület zálogveleivel leendő konvertálása ellen nyilatkozik, azt mondván, hogy nem akarja erre a kormányt előzetesen kötelezni, míg az az intézet életképessége és megbízhatósága iránt nem szerez magának meggyőződést; mert nem szabad az államnak ily pénzekkel experimen-tálni stb.

Nem esodáljuk ezen aggodalmát, mert valószínűleg a takaré- és hitelügyet közeli példája lebegett szeme előtt; csak hogy megfedekezett tekintettel lenni arra, hogy míg ennél a kockázattal járó nyeresékes vállalkozás, addig a tervezett egyesületnél tisztán közgazdasági érdekeknek nyereszkedő törekvéstől ment elmozdítása a cél, a feladat. Nezzük meg, hogy mit mondott az emlékiratban Falk ur (ha aláírta, úgy ő ép úgy tekinthető annak szerzőjül, mint bármelyike a többi aláíróknak). „Moltóztassék a mlnt. kormány a közalapítványi tőkéknek befolyásuk rendje szerint zálogvelelekké konvertálását évilég kimondani, hogy ezáltal intézetünk s zálogvelelei számára a közbizalmat a priori biztosítsa. E tőkék ezáltal sem biztonságban, sem jövedelmességükben vesztenek nem fognak. . . . Nem is kételkedünk, hogy a mlnt. kormány nem fog késni, hazánknak az uszora által oly iszonyúan szorongatott kisbirtokos állapolyát — mihielyt tehetségében álland, — e tőkékől legalább is annyival gyómatolni, amennyit azokból az idő szerint a „Magyar Földhitelintézet” élvez.”

Kell-e ennél kézzel foghatóbb ellenmondás? Míg az emlékiratban azt állítja, hogy a kormány az alapítványi tőkéknek befolyásuk rendje szerint a leendő egyesület zálogveleivel konvertálásával az intézet és annak zálogvelelei számára már a „priori” biztosítja a bizalmat; addig az enklitében azon óhajának adott kifejezést, hogy előbb tegye magát az intézet életképessége és szerezzen magának bizalmat, aztán fektethet a kormány közpénzeiket annak zálogveleibe! Mikor tolmácsolta Falk ur igazi meggyőződését?

No de nem időzhetünk tovább ezen merő ellenmondásokból álló kifogásoknál, a melyeknél ép ellenmondásosság miatt egy csepp becsuk sinces. Csak ki akartuk mutatni, hogy mily kellemetlen helyzetbe jut Falk ur, ha saját szavait tartják tükör gyanánt elbő.

Hegedüs Sándor az „országos nemzetgazdász”, kifogást tesz az ellen, hogy az egyesület a föld és személyes hitel kielégítésével fogna foglalkozni. Ha a kisbirtokosok hitelének kielégítéséről van szó, egyiket sem lehet e két hitelnek megkérni; amaz a befektetés, ez a forgó tőke beszerzésére kívánthat. Némotor-ság legilletkebb szakfőirai beismerték ezt, s a mennyiben Hegedüsnek nem volt ideje valamely könyvlexikonból kikeresni azon német szakfőirai neveit, kik a kisbirtokosok hitel kielégítés módjával foglalkoztak, ajánljuk neki: Rudbertust, Froast, Marchetret, Schulze-Delitsch-t, Raiffeisen-t, Noll-t, Held-et, Capanus, Karlowa-t, Becket stb. ezeknek műveiből bizonyára látni fogja, hogy miért szükséges olyan nagyra a kisbirtokosságna a hitel e két néme. Bővebb bizonyítás helyett tehát inkább esodálkozzunkat fejzezzük ki a felett: hogy ó „elismert” (?) nemzetgazdász és politikus léte nem használ correct kifejezéseket; miután „egyesület”-ről beszélt, holott „központi egyesülettől” „vidéki egyletekről” kellett volna beszélnie; mert a föld(jelzálog)hitelt az egyesület, a személyes hitelt pedig az egyletek fogják kielégíteni. Lám mily könnyen szorítjuk egy kalap alá mind a két hitelnek, ha még az alapszabályi tervezetet sem olvassa indulunk enquete-ülésbe és ott szereplni kívánunk a „beszélők” között! — A zálogvelel kibocsátását „kockázattal járóknak” mondja s jobb szerenczét ez a magyar földhitelre bízni a kezelési költségek kimélessé végett. Ez állításokat csak úgy egyszerűen odadobva, elfogadhatónak tekintendők az oly ember, ki mások esze után indúl, mi azonban, jóllehet nem szeretünk tudókölni, sőt inkább a „szerény” szerepét játszani, kénytelen vagyunk azokat egy oly felületeknek, mint helytelenségnek mondani. Megmondjuk, hogy miért. A zálogvelel kibocsátás nem olyan, mint valamely állami kölcsön kibocsátása, hol előre meghatározott az összeg melynek erejéig a kibocsátás történik, hol ennek

következtében a papírok egész árjával özönlök el a piacot. A zálogvelelek a kelen dőség mérvéhez képest successive bocsátatnak ki anélkül, hogy az összes kibocsátás összege nagyobb időszakokra nézve előre tudatnék. Itt tehát oly „putsch”, mint amint Hegedüs ur — elég primitive — képzelt magának, be nem következhetik; s ha némi bajtól lehet tartani, úgy ez ép abból fog állni, hogy a már évek óta fenálló magyar földhitelintézet papírjai eleintén preferálttá fognak; de ez is csak kezdetben fog előfordulni és kétség nélkül megszűnni, mielőtt a közönség latni fogja, hogy az új zálogvelel értékesebb leend, mint bármely máshazai zálogvelel, miután az azokra nézve nyújtott garantiákon kívül még egy, a mezőgazdasági előleg egyleteknek jóállása fogja alapjukat még szilárdabbá tenni. A kezelési költségek kiméleséről mondottak iránt csak arra utalunk, hogy Hegedüs urnak a hitelügy gyakorlati terén nincsenek tapasztalatai s így ez állítása számba sem vehető. Hegedüs ur a tervbe vett kisbirtokos földhitelintézet helyett vidéki egyleteket kíván elbő léptetni a melyeket a magyar földhitelintézet lásson el a szükséges költségekkel. Eszerint az egyletek hitele segitene a kisbirtokosoknak, mi annyit jelent, hogy sűrűssek a vidékieket, miszerint fenálló egyleteket szaporítsák ezek hitelképességük erejéig szerezzenek pénzt maguknak a kisbirtokosok közé juttatás céljából. Az eddig tett tapasztalatok ép ez ellen szólnak, ha a vidékiek láttak volna, hogy egyletek tudnak segíteni rajtuk; úgy melyik nagyobb községben nem léteznék még egyletek? De mert nem nyújtottak elég seglyt a vidéki egyletek, forró főhosszszal sovárognak a tervbe vett kisbirtokosok hitel-szerzet megvalósítása után. S hogy ez áll, azt maguk a vidéki egyletek is beismerték, mert a helyett, hogy Hegedüs urnak „könyvi szívet és még könnyebb elmévet” tett indítványa után indulva, a magyar földhitelintézethez fordult volna dotatióért, a magyar kisbirtokosok orsz. földhitelintézetét létesítő bizottság keresték fel és lelkes szavakban fejze ki csatlakozási készségüket, alapítványok tételével (egy plane 5000 forintos alapítványt tett) sürgették a terv megvalósítását. Ha ez egyletek oly módon tudnának segíteni az uralkodó bajon, mely a nemzettest egyik legdrágább részén ragódik, így bizonyára nem nyilatkozták volna saját erejük öntudata daczára oly készségesen csatlakozási szándékukat. Némotor-ságban, hol a földhitelügy általában és a kisbirtokosok különösen egész önállóan fejlődött, úgy kezdtek ez utóbbit kielégíteni, amint Hegedüs ur véli. A Raiffeisen-féle egyletek eleinte alapítói, később egyes tőkepénzesek, végül nagyobb bank és földhitelintézetek dotatiójából elégtettek ki tagjaik hitel-szükségét; de mindezt a pénz és hitelgazdaság magas fokán álló Némotor-ságban sem volt elégséges és immár 4 évvel ezelőtt maga Raiffeisen hozott létre egy központi intézetet, (Centralverein) mely a létező kölcsön előlegezés „pénztár egyletekkel” szövetséges viszonyban van. Így áll mai napig a kisbirtokos földhitel szervezete Némotor-ságban. E magas fokra csak huszonhárom különböző kísérletek folytán vergődhetett fel, holott mi mindjárt az első kezdetől fogva erre a magas fokra lépve, egy tökéletes organismust alkotva, kezdtük meg az uralkodó baj orvoslását. Nem sorozók-e magunkat a botokudok vagy más, ősemberhez közel álló néposportokhoz, ha megvettünk a más nemzetek által kivívott magasabb fejlődési fokot, melyre könnyen emelkedhetünk, csak azért, hogy mi is keresztül menjünk mindazon esélyeken és küzdelmeken, a melyeknek kiállása után később talán már későn el lehet érnit azt, ami után már most nyulhatunk? Hegedüs ur nem fogadva el a kész tervet, mely a külföldön létező kisbirtokos hitelszervezetek hazai viszonyainkhoz alkalmazásával jött létre, úgy látszik, alkalmaznak tartja a jelen nyomasztó állapotot experimentatókra, melyek nélkül el lehetünk. Ránézve hasztalan volt a vidék feljajdulása; ó még most sem érzi és tudja, hogy „periculum in mora.”

Bécsben. Mai gyorsfontalt utazott a kormányelnök és Széll pénzügyminiszter Bécsbe. Sokat várnak ez utazástól, a kormánynak pedig állása függ azon ügyek mek ík éi megoldásától, melyeknek tárgyalása ez utazással egybe van kötve.

Mert bár miként is iparkodott Tisza egyik beszédeben biztosítani magát a netalan bekövetkező leszávas az ellen, midőn kijelenté az ellenkezőleg, hogy ő, minden kérdést nem fog kabinetkérdéssé tenni s ezért eleve korán figyelmeztette a parlamentet arra, hogy lehetnek kérdések midőn a kormányt a leg szavatattal anélkül azonban, hogy ezert a kormány lemondana.

Es ez sok esetben helyes, de azt nem fogja tagadni sem Tisza Kálmán sem a kormány, hogy a bank és a váma- és kereskedelmi szerződés oly kérdések, melyeknek mikénti megoldásától függ ezen kormány élete vagy diestelen halála. Többet mondtuk, a kérdések mikénti megoldásához nem csak a kormány, hanem Magyarország anyagi sorsa is van fűzve.

Tisza Kálmán mind eddig titkolózott, és ennek folytán ezen két ügy mai stadiumáról keveset vagy épen semmit sem tudunk. Hanem annyit tény, hogy az alkudozásokat a kormány ez ügyeket. Es miert van ez így? Mert a kormány nálunk egészen más és ellentétes politikát követ mint szomszédaink.

Az osztrák kormány a képviselők, iparosok, szöval a nemzet minden elemével tudatja állását, nyitlan hirdeti „rbi et orbi” hogy ő nem enged. Az osztrák kormány nyilatkozataiból az osztrák iparos erőt merit, hátsorogok kap és ezeken kölcsönös agitatioi kölcsönös erőt öntenek Ausztriában, Ausztriát elbizokodotts terítik, mert a kormány hatalom egy hirt penget a néphatalommal. Miért? hogy Magyarországot mint a gyermeket megfélemlen- kítse engedelmessé tegye.

Es mit tesz a magyar kormány? Magyarország megyei, törvényhatósági, városai, egyesületi mozognak, napról-napra jönnek be és halomra szaporodnak azon kérények, melyek független jegybankért és önálló vámterületért kiáltanak. Es a kormány budogja füleit és nem hall. A nép érteke jó a kormányánál, mert a nemzet napról-napra jobban érzi azon nélkülözéseket, melyeket az önálló vám és független jegybank hiánya miatt kénytelen szenvedni. Magyarországot érzi, hogy ezen kérdések mikénti megoldása életkérdés, tudja és látja, hogy e nélkül virágozó ipar, kereskedés, anyagi jólét nem képzelhető.

Vajon mi lenne a nemzetből? ha a kormány példáját követve oly nemzeten tűrne s hallgatna? Mi lenne e népből, ha saját jogait nem merné követelni? Hisz Magyarország nem koldul, nem kér kegyelmet, hanem csak azt követeli a mihez joga van, a mi őt megilleti.

Nem merjük feltételezni, nem hiszük, hogy a kormány ne érezze, hogy a független jegybank és az önálló vámterület Magyarország anyagi felvirágozásának elő feltétele, hogy ha e kétett nem bírjuk, vagy megcsoknítva bírjuk, megvann csoknítva az ország tulajdonja, nem bírjuk azon alapot, azon vagyont, azon eszközt, melylyel az óriási adósságok tömegeiből, és súlyos anyagi viszonyainkból kiemelkedhetünk. Független jegybank és önálló vámterület nélkül Magyarországnak nincs jelenje, nincs jövője!

Es a tárgy méltóságát a részletes tárgyalás és tjasvaslat részletes módosítása netán sérthetné, — fogadjja el a bizottság a tjasvaslatot eredeti szövegében minden változtatás nélkül. Az illeto előadó a módosításoktól elállván, az elnök határozatképen kimondja, hogy a tjasvaslat az eredeti szövegben változtatással elfogadatik. — Ezután tárgyalás alá vette a bizottság a bírák t falko z a t o s fizetésének szabályozásáról szóló tjasvaslatot, melyet az osztályok többsége tudvalegylet elvetett. — Tudósításunk zartakor a bizottsághon még folyt a tárgyalás.

A budapesti központi választmány ma délután tartott ülésében a belvárosi képviselőválasztás napját február 24-ikére, esztendőkre a régi városokhoz tanácsotérbe tűzte ki. — Választási elnökül Szapary Gyula gr. másik küldöttök elnökül Kleh István választott. Helyettes elnökök Apáthy István és Zmeskal István, jegyzők Toperczer János, Györi Elek.

Mai gyorsfontalt utazott a kormányelnök és Széll pénzügyminiszter Bécsbe. Sokat várnak ez utazástól, a kormánynak pedig állása függ azon ügyek mek ík éi megoldásától, melyeknek tárgyalása ez utazással egybe van kötve.

Mert bár miként is iparkodott Tisza egyik beszédeben biztosítani magát a netalan bekövetkező leszávas az ellen, midőn kijelenté az ellenkezőleg, hogy ő, minden kérdést nem fog kabinetkérdéssé tenni s ezért eleve korán figyelmeztette a parlamentet arra, hogy lehetnek kérdések midőn a kormányt a leg szavatattal anélkül azonban, hogy ezert a kormány lemondana.

Es ez sok esetben helyes, de azt nem fogja tagadni sem Tisza Kálmán sem a kormány, hogy a bank és a váma- és kereskedelmi szerződés oly kérdések, melyeknek mikénti megoldásától függ ezen kormány élete vagy diestelen halála. Többet mondtuk, a kérdések mikénti megoldásához nem csak a kormány, hanem Magyarország anyagi sorsa is van fűzve.

Tisza Kálmán mind eddig titkolózott, és ennek folytán ezen két ügy mai stadiumáról keveset vagy épen semmit sem tudunk. Hanem annyit tény, hogy az alkudozásokat a kormány ez ügyeket. Es miert van ez így? Mert a kormány nálunk egészen más és ellentétes politikát követ mint szomszédaink.

Az osztrák kormány a képviselők, iparosok, szöval a nemzet minden elemével tudatja állását, nyitlan hirdeti „rbi et orbi” hogy ő nem enged. Az osztrák kormány nyilatkozataiból az osztrák iparos erőt merit, hátsorogok kap és ezeken kölcsönös agitatioi kölcsönös erőt öntenek Ausztriában, Ausztriát elbizokodotts terítik, mert a kormány hatalom egy hirt penget a néphatalommal. Miért? hogy Magyarországot mint a gyermeket megfélemlen- kítse engedelmessé tegye.

Es mit tesz a magyar kormány? Magyarország megyei, törvényhatósági, városai, egyesületi mozognak, napról-napra jönnek be és halomra szaporodnak azon kérények, melyek független jegybankért és önálló vámterületért kiáltanak. Es a kormány budogja füleit és nem hall. A nép érteke jó a kormányánál, mert a nemzet napról-napra jobban érzi azon nélkülözéseket, melyeket az önálló vám és független jegybank hiánya miatt kénytelen szenvedni. Magyarországot érzi, hogy ezen kérdések mikénti megoldása életkérdés, tudja és látja, hogy e nélkül virágozó ipar, kereskedés, anyagi jólét nem képzelhető.

Vajon mi lenne a nemzetből? ha a kormány példáját követve oly nemzeten tűrne s hallgatna? Mi lenne e népből, ha saját jogait nem merné követelni? Hisz Magyarország nem koldul, nem kér kegyelmet, hanem csak azt követeli a mihez joga van, a mi őt megilleti.

Nem merjük feltételezni, nem hiszük, hogy a kormány ne érezze, hogy a független jegybank és az önálló vámterület Magyarország anyagi felvirágozásának elő feltétele, hogy ha e kétett nem bírjuk, vagy megcsoknítva bírjuk, megvann csoknítva az ország tulajdonja, nem bírjuk azon alapot, azon vagyont, azon eszközt, melylyel az óriási adósságok tömegeiből, és súlyos anyagi viszonyainkból kiemelkedhetünk. Független jegybank és önálló vámterület nélkül Magyarországnak nincs jelenje, nincs jövője!

jut az egyszeri baka mondása: „civil semmi, pap subix, baka megint semmi, csak a tiszt ur az ur”, mert a kormányal is az államférfiak közül csak egy uralkodik, a melyeknek sarkantujja van.

Es e pártól hagyta magát véteztetni nem csak a külügy, de valamennyi államférfi; bele hagytak magukat vonni egy a veszélyes halóba, hogy Bosznia megszállása legközelebb várható. — Ezt bizonyítják a legtekintélyesebb külföldi lapok, ezt a határszéli csapatmozgások, s a hadi tengerészeti gyors felszerelés a mikkélessé.

Most csak az a kérdés, vajjon azok az urak, kik úgy beleszerettek a háborúba, nem-e csak egy francia módra készítették el arra, s számításho véték-e mind azt, a mi bekövetkezhetik? Tegyük fel, hogy a hadsereg a vártnál nagyobb ellenállásra talál; mi tevők lennének akkor? — Készen van-e a hadseregnek mindene? Dehogy van, a szárazföldi hadsereg ép oly készületlen mint a flotta, ambarc jésztesképen már egész hajóraj cirzálk a dalmat vizeken, pedig az mind csak szemfényvesztés, mert ország világ tudja, hogy Ausztriának háboruba vithető hajója alig van hat, vagyis a négy camamata, s két panczéll fregatt, mert a lissai híres panczélosok közül csak a „Habsburg”, „E. H. F. Max” használhatók, evvel pedig könnyen elbírják akar a török flotta, ha pedig a diplomatiáit conctusok másképp alakulnának a „Devastation” admirál hajó négy nap alatt Polóban lobogtatná zászláját. — A szárazföldön a legénységét most is a sadowai jó hely lekesíti, a szükséges eszközök hiányzanak, pénz pedig épen nincs. No meg hát egy finagzálban rozsdázó birodalmat háboruba vinni magában véve is örültség. — Az eredmény más úgy sem lehet, mint az adósságok nagyobbitása, s tán Bosznia annectalása, mi ránk nézve csak karos lehetne, mert ennek adminisztratiojához és költségessé lenne, ép úgy mint Elnországnak a Lotharingia. — Az előrhöz eredményt tehát csak a mi hatványunkra szögzálna, s miután kiáltás van arra, hogy a tűzbe először a magyar sorsát csapatok vonatnak be, a honvédség első tényleges fellépése, hazája érdeke ellen történék.

Nincs egyetlen érv, mely ne a béke mellett nyilatvalna, s ily körülmények közt hármit csak azok óhajthatnak, kik vagy a sadowai gyálatot akarják lemosni, vagy az eddig üres „vörös könyvet” skarják megtölténi vérel.

A keleti bonyodalombba fegyverrel bele avatkozni, annyit mint Magyarországának romlását akarni; és fájdalom ma közelebb állunk a háboruzom mint a békehez.

Csak még Tisza Kálmántól szeretnők megtudni, vajjon állja-e még mai nap is a honvédség fölötti rendelkezésről elmondott szavait, hogy bejegyezése nélkül az isziközbe nem vitetnek, mert ezek mozgósításáról is cifra hírek keringnek. Vagy tán azt hiszi, hogy akar a magyar kormány, akar az országgyűlés valaha beleszerethetik e háboruba?

Ily meggondolatlanúságot fel nem tehetünk sem a kormányról, sem a törvényhatóságról, sem az országról.

### ORSZÁGGYÜLÉS.

I. A képviselőház mai ülésén folytatta a végrendeletek alakszerzéséről szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását, az 1. § t Bokros zárbeszéde után a jogügyi bizottság szervezése szerint fogadják el a ház. A 2. 3. 4. és 5. §-nál Vidliczky nyújtott be módosításokat, melyeket azonban a ház nagy részben mellőzött. Vidliczky ugyanis azt kívánta a többi között, hogy a nők ne birjanak a végrendeleteknél tanu képességgel, a háznak azonban több tagja megtagadta ez indítványát és nevezetesen Horánszky Nándor hivatkozott az 1715-ki törvényekre, melyek a tanuképességet szabályozták és a végrendeleteknél tanuskodásból a nők már ott nem záratnak ki. A ház ezek után Vidliczky ezen indítványát elejté.

Az 5-ik §-nál élnék vita fejlődött a felett, vajjon a végrendelet érvényesítésére szükséges-e hely és idő kitétele vagy nem? Balogh Károly, Simonffy és Hegyesi a mellett szözlötak, hogy a végrendelet hitelesítésénél a tanuk a keltet a végrendeletre rávésésék, míg ellenben Szilágyi Dező ósmert szövetségével a mellett harczolt, hogy a kelet kitétele ne legyen lényeges kellék. Szilágyinak Németh Albert felett meg röviden, velősen és a tárgyhoz szövla bebizonyítá, hogy minden okiratnak egyik fő és lényeges kelléke a dátum. Hangsúlyozta, hogy ő nem megy a külföldi formák után, melyeket Szilágyi be akar hozni, hanem hivatkozik a magyar törvényekre és jogszokásokra. Hosszu vita után végre elfogadták elvben a ház, hogy a dátum a végrendelet lényeges kelléke, és e szakasz formulázását a jogügyi bizottsághoz utasította. A 7-19 §-okat a ház nem csekély vita után szintén elfogadta, a törvényjavaslat tárgyalása holnap folytatattik.

### II.

#### A képviselőház ülése február 11-én.

Elnökök: Bánó. — Kormány részéről jelen vannak: Perczel, Simonyi, Trefort és Szende miniszterek. Elnök az ülést 10 órakor megnyitván, mult üléis jövénye hitelesítették. Elnök k bemutatja Rév-Komárom asztalosiparosnak, 117 győngyösi polgárnak, több győri polgárnak, az alberti-irasi ipartársulatnak, a vesprémi csapo ipartársulatnak kérvényét jegybank s vámterület tárgyában, s Pankú József puskmányos kérvényét 1848-ki kára megértéséről, Lipót Kőszeg kérvényét dunaszabályozás tárgyában. A kérvényi bizottsághoz utasítottik. A szeniczi választók kérvénye Koronahelyi Ferenc összeférhetetlenség tárgyában az összeférhetetlenségi bizottságnak adatik ki. A pestvidéki törvényszék Csátr Zs. kiadatását kéri hamis okmánykészítés miatt. Maza Csátr is kiadatni kéri magát, Csátr az iránti kérelmet a házban felolvastatni véli. Szontagh Pál ellenzi ezt, mert eddig nem volt szokásban. (Általános helyeslés).

Civillorley Saj





KÖZLEKEDÉS

Osztrák-államvaspálya.

GYORSVONATOK.

Budapest - Bécs. Budapest ind. 7.50 r. Érsekújvár ind. 10.33 r. Pozsony ind. 12.58 d. Bécs ind. 1.18 d.

SZEMÉLYVONATOK.

Bécs - Budapest. Bécs ind. 8.30 r. 8.50 r. Pozsony ind. 11.07 r. 11.08 r. Érsekújvár ind. 11.04 d. 11.14 d.

Orovisca - Steyerdorf és vissza.

Orovisca ind. 10.30 r. Steyerdorf ind. 2.45 d. Steyerdorf ér. 1.55 d. Orovisca ér. 5.57 d.

Tótmegegy - Surány és vissza.

Tótmegegy ind. 1.45 d. Surány ind. 12.4 d. Surány ér. 2.15 d. Tótmegegy ér. 1.10 d.

Magyar királyi államvasutak.

Budapest - Lóca - Rutka. Budapest ind. 2.55 d. n. 6.35 e. 7.20 r. Lóca ind. 4. d. n. 8.03 e. 8.26 r. Rutka ind. 4.50 d. n. 9.25 e. 9.49 r.

Gyöngyös - Vámos-Györk.

Gyöngyös ind. 1.34 e. 9.32 r. Vámos-Györk ér. 2.08 e. 10.01 r.

Füzes-Abony - Eger.

Füzes-Abony ind. 11.35 d. e. 5.05 e. Eger ér. 12.28 d. n. 5.55 e.

Hatvan - Szolnok.

Hatvan ind. 5.28 d. n. 11.31 e. Szolnok ind. 6.55 d. n. 12.57 e.

Bács - Kanizsa.

Bács ind. 8.25 e. 9.59 d. e. Kanizsa ér. 1.58 d. n. 11.22 r.

Székesfehérvár - Ujszóny.

Székesfehérvár ind. 10.15 d. e. 12.20 e. Ujszóny ér. 12.28 d. n. 2.30 e.

Ujszóny - Székesfehérvár.

Ujszóny ind. 2.29 d. n. 11.31 e. Székesfehérvár ér. 10.15 d. e. 12.20 e.

Nagyvárad - Füzöp-Ladány.

Nagyvárad ind. 11.34 d. e. 9.12 e. Füzöp-Ladány ér. 1.31 d. n. 11.53 e.

Budapest - Arad - Temesvár.

Budapest ind. 7.30 r. 6.08 e. Arad ér. 10.21 d. e. 9.11 e. Szolnok ind. 11.17 d. e. 10.30 r.

Temesvár - Arad - Budapest.

Temesvár ind. 9.09 d. e. 7.49 r. Arad ind. 12.39 d. n. 9.25 e. Szolnok ind. 2.19 d. n. 11.50 r.

Munkács - Batyu.

Munkács ind. 11.49 d. e. Batyu ér. 1. d. n. u. 11.53 e.

Sátorfalja - Ujtelek - Kassa.

Sátorfalja ind. 8.30 r. 5.54 e. Ujtelek ind. 9.23 e. 6.45 d. Kassa ind. 9.44 e. 12.13 d.

Kassa - Sátorfalja-Ujtelek.

Kassa ind. 1.31 d. n. Ujtelek ind. 4.43 d. n. 7.11 r. Sátorfalja ind. 4.59 d. n. 4.29 r.

Marosvásárhely - Kocsárd.

Marosvásárhely ind. 9.33 e. Kocsárd ér. 12.43 e.

Kiskapú - Nagy-Szeben.

Kiskapú ind. 6.20 r. 9.54 e. Nagy-Szeben ind. 8.41 r. 11.45 e.

Nagy-Szeben - Kiskapú.

Nagy-Szeben ind. 7.19 e. 4.10 r. Kiskapú ind. 9.04 e. 5.55 r.

Bécs - Budapest. Bécs ind. 7.38 r. 5.58 e. Győr ind. 11.56 d. e. 10.10 e. Ujszóny ind. 2.21 d. n. 11.13 e.

Ujszóny - Bécs.

Ujszóny ind. 2.21 d. n. 11.13 e. Bécs ind. 7.38 r. 5.58 e.

Valkány - Perjámos.

Valkány ind. 3.21 d. n. Perjámos ér. 6.08 d. e.

Perjámos - Valkány.

Perjámos ind. 8.25 r. Valkány ér. 11.10 d. e.

Jászénova - Orovisca.

Jászénova ind. 4.48 r. 8.12 r. Orovisca ér. 7.15 r. 9.54 r.

Orovisca - Jászénova.

Orovisca ind. 5. d. n. 7.05 e. Jászénova ér. 6.38 d. n. 8.53 e.

Rutka - Lóca - Budapest.

Rutka ind. 12.29 e. 4.29 d. n. Lóca ind. 4.17 r. 9.43 e. 8.22 r. Budapest ind. 6.11 r. 12.55 d. 10.41 r.

Gyarus-Berencei - Salmece és vissza.

Gyarus-Berencei ind. 4.24 d. Salmece ér. 8.29 d. Gyarus-Berencei ér. 6.14 d.

Miskolc - Füle.

Miskolc ind. 1.44 d. n. 7.57 r. Füle ind. 8.43 d. n. 11.25 e.

Füle - Miskolc.

Füle ind. 1.18 e. 6.48 r. Miskolc ind. 4.29 e. 10.05 r.

Budapest - Hatvan - Miskolc.

Budapest ind. 7.20 r. 10.30 r. Hatvan ind. 8.27 r. 12.17 e. Miskolc ind. 9.39 r. 1.54 e.

Vámos-Györk ind. 10.12 d. e. 3. r. Füzes-Abony ind. 11.24 d. e. 4.31 r.

Budapest - Pragerhof.

Budapest ind. 7.10 r. 9.35 e. Pragerhof ind. 9.27 r. 11.57 e.

Székesfehérvár ind. 9.27 r. 11.57 e. Kanizsa ind. 2.39 d. n. 4.42 r.

Csiktornya ind. 3.9 d. n. 8.07 e. Pragerhof ér. 6.24 r. 8.08 e.

Pragerhof - Budapest.

Pragerhof ind. 9.55 r. 11. e. Csiktornya ind. 11.51 d. e. 9.05 e. Kanizsa ind. 1.53 d. n. 4.50 r.

Székesfehérvár ind. 6.04 d. 1.50 d. Miskolc ind. 8.26 e. 5.13 e.

Kassa - Debrecen - Budapest.

Kassa ind. 9.29 d. e. 6.10 e. Debrecen ind. 7.41 r. 1.48 d. n. 9.31 e.

Tokaj ind. 9.31 d. e. 5.25 e. Debrecen ind. 12.33 d. n. 10.22 e. 8.25 e.

P-Ladány ind. 2.32 d. n. 12.30 e. 6.37 e. Szolnok ind. 4.59 d. n. 4.40 r. 12.14 r.

Czegled ér. 5.52 e. 6.02 r. 1.52 e. Debrecen ér. 8.31 e. 8.45 e.

Füzöp-Ladány - Nagyvárad.

Füzöp-Ladány ind. 2.43 d. n. 2.18 e. Nagyvárad ér. 4.39 d. n. 5.31 r.

Bács - Kanizsa.

Bács ind. 8.25 e. 9.59 d. e. Kanizsa ér. 1.58 d. n. 11.22 r.

Székesfehérvár ind. 10.15 d. e. 12.20 e. Ujszóny ér. 12.28 d. n. 2.30 e.

Ujszóny - Székesfehérvár.

Ujszóny ind. 2.29 d. n. 11.31 e. Székesfehérvár ér. 10.15 d. e. 12.20 e.

Nagyvárad - Füzöp-Ladány.

Nagyvárad ind. 11.34 d. e. 9.12 e. Füzöp-Ladány ér. 1.31 d. n. 11.53 e.

Budapest - Arad - Temesvár.

Budapest ind. 7.30 r. 6.08 e. Arad ér. 10.21 d. e. 9.11 e. Szolnok ind. 11.17 d. e. 10.30 r.

Temesvár - Arad - Budapest.

Temesvár ind. 9.09 d. e. 7.49 r. Arad ind. 12.39 d. n. 9.25 e. Szolnok ind. 2.19 d. n. 11.50 r.

Munkács - Batyu.

Munkács ind. 11.49 d. e. Batyu ér. 1. d. n. u. 11.53 e.

Sátorfalja - Ujtelek - Kassa.

Sátorfalja ind. 8.30 r. 5.54 e. Ujtelek ind. 9.23 e. 6.45 d. Kassa ind. 9.44 e. 12.13 d.

Kassa - Sátorfalja-Ujtelek.

Kassa ind. 1.31 d. n. Ujtelek ind. 4.43 d. n. 7.11 r. Sátorfalja ind. 4.59 d. n. 4.29 r.

Marosvásárhely - Kocsárd.

Marosvásárhely ind. 9.33 e. Kocsárd ér. 12.43 e.

Kiskapú - Nagy-Szeben.

Kiskapú ind. 6.20 r. 9.54 e. Nagy-Szeben ind. 8.41 r. 11.45 e.

Nagy-Szeben - Kiskapú.

Nagy-Szeben ind. 7.19 e. 4.10 r. Kiskapú ind. 9.04 e. 5.55 r.

VODIANER F.

nyomdatulajdonos kiadóhivatalában, Budapest, IV. megyeháztér 9. kapható: Az 1876. január 1-én életbelépő

„Uj kereskedelmi törvény“

hivatalos kiadásban magyar és német nyelven, külön-külön á 80 kr.

Bécsi végeladás.

A „fehér ló“-hoz czimzett cs. k. szabadalmazott vászon- és fehérenemű-gyár

legfinomabb úri és női fehérenemű

dús választékban, pongyolák, gyermek fehérenemű és keresztelt ruhák, felmáló ocsó ár. Vidéki megrendelések pontosan s szállítandó teljesítettek.

Árjegyzék kívánatra ingyen küldetik.

Megrendelési cím: „Bécsi végeladás, Budapest, váci utca 12. szám, Lampel Róbert-féle könyvkereskedés mellett.

A legjobb francia és angol sérvkötők

3 főtől 10 frtig, a legújabb orvosi utasítás szerint készíttve, urak, nők és gyermekek számára, valamint süngyörök, szőnyegek és szarvasbőrök; méhcsenek, léghárnyak, ágybetétek, gumiből, szarvasbőről, takarók, párnák, valamint egyáltalán minden e szakmába vágó cikknek kaphatók

Pollitzer Mór, Budapest, Deák-utca 1. szám.

Vidéki megrendelések utánvétel nélkül eszközöltenek.

NB. Sérvkötőknél csak a test szélessége keretlik.

Alapítvány Csak Witte Ed.-nél, Bécs! 1868. 1863.

Stadl, verling, Kärntnerstrasse Nr. 59.

Cotillon-Tourok és Jegyek, valamint összes

Cotillon-Jegyek, 50 darabos, minden osztályozott, 100 darabos, 1.50, 2.50, 3.50, 4.50, 5.50, 6.50, 7.50, 8.50, 9.50, 10.50, 11.50, 12.50, 13.50, 14.50, 15.50, 16.50, 17.50, 18.50, 19.50, 20.50, 21.50, 22.50, 23.50, 24.50, 25.50, 26.50, 27.50, 28.50, 29.50, 30.50, 31.50, 32.50, 33.50, 34.50, 35.50, 36.50, 37.50, 38.50, 39.50, 40.50, 41.50, 42.50, 43.50, 44.50, 45.50, 46.50, 47.50, 48.50, 49.50, 50.50, 51.50, 52.50, 53.50, 54.50, 55.50, 56.50, 57.50, 58.50, 59.50, 60.50, 61.50, 62.50, 63.50, 64.50, 65.50, 66.50, 67.50, 68.50, 69.50, 70.50, 71.50, 72.50, 73.50, 74.50, 75.50, 76.50, 77.50, 78.50, 79.50, 80.50, 81.50, 82.50, 83.50, 84.50, 85.50, 86.50, 87.50, 88.50, 89.50, 90.50, 91.50, 92.50, 93.50, 94.50, 95.50, 96.50, 97.50, 98.50, 99.50, 100.50

Cotillon-Tourok, 1.50, 2.50, 3.50, 4.50, 5.50, 6.50, 7.50, 8.50, 9.50, 10.50, 11.50, 12.50, 13.50, 14.50, 15.50, 16.50, 17.50, 18.50, 19.50, 20.50, 21.50, 22.50, 23.50, 24.50, 25.50, 26.50, 27.50, 28.50, 29.50, 30.50, 31.50, 32.50, 33.50, 34.50, 35.50, 36.50, 37.50, 38.50, 39.50, 40.50, 41.50, 42.50, 43.50, 44.50, 45.50, 46.50, 47.50, 48.50, 49.50, 50.50, 51.50, 52.50, 53.50, 54.50, 55.50, 56.50, 57.50, 58.50, 59.50, 60.50, 61.50, 62.50, 63.50, 64.50, 65.50, 66.50, 67.50, 68.50, 69.50, 70.50, 71.50, 72.50, 73.50, 74.50, 75.50, 76.50, 77.50, 78.50, 79.50, 80.50, 81.50, 82.50, 83.50, 84.50, 85.50, 86.50, 87.50, 88.50, 89.50, 90.50, 91.50, 92.50, 93.50, 94.50, 95.50, 96.50, 97.50, 98.50, 99.50, 100.50

Cotillon-csokrok, 1.50, 2.50, 3.50, 4.50, 5.50, 6.50, 7.50, 8.50, 9.50, 10.50, 11.50, 12.50, 13.50, 14.50, 15.50, 16.50, 17.50, 18.50, 19.50, 20.50, 21.50, 22.50, 23.50, 24.50, 25.50, 26.50, 27.50, 28.50, 29.50, 30.50, 31.50, 32.50, 33.50, 34.50, 35.50, 36.50, 37.50, 38.50, 39.50, 40.50, 41.50, 42.50, 43.50, 44.50, 45.50, 46.50, 47.50, 48.50, 49.50, 50.50, 51.50, 52.50, 53.50, 54.50, 55.50, 56.50, 57.50, 58.50, 59.50, 60.50, 61.50, 62.50, 63.50, 64.50, 65.50, 66.50, 67.50, 68.50, 69.50, 70.50, 71.50, 72.50, 73.50, 74.50, 75.50, 76.50, 77.50, 78.50, 79.50, 80.50, 81.50, 82.50, 83.50, 84.50, 85.50, 86.50, 87.50, 88.50, 89.50, 90.50, 91.50, 92.50, 93.50, 94.50, 95.50, 96.50, 97.50, 98.50, 99.50, 100.50

Csak Witte Ed.-nél! Bécs, Stadl, verling, Kärntnerstrasse 59, vis-à-vis vom Hebräerhof. Szolgálat: Witte, Wison! - Elküldés utánvétel nélkül, kizárólag postán.

Főnyeremény 200,000 frt, legkisebb nyeremény 190 ft.

1876. március 1-jén

történik a kormány által alapított a birodalmi és kir. 1861. évi jutalomdíj-közlönyben nagy hússzá 120 millió és 983,000 frt összegben.

A köztársaság 400,000 nyereménnyel lát, a következő nagy nyeremények foglaltak: 250,000, 100,000, 50,000, 25,000, 10,000, 5,000, 2,000, 1,000, 500, s. a. t. formájával, és 175 frt minden kizáró t sorsjegyre legkisebb nyereménygel.

Semmi másféle kölcsönösorsjáték nem nyúl oly nagy nyeremény-előnyökkel, mint ez, s mindenkinél alkalom adatik, csekély betéti összeggel a 200,000 frt. megnyerésére.

Egy sorsjegy ára sorozat - a nyerszámmal 2 ft. 3 sorsjegy 5 ft. 7 sorsjegy 10, 15 sorsjegy 20 ft. e. e. bankjegyekben.

Megrendelések a pénzüszeg beküldése mellett, gyorsan, lelkisimerttel s bérmentre eszközöltenek; minden megrendelőnek a sorsolási hivatalos alapterv mellékelni fog, valamint felvilágosításokat szolgáltatunk s a végbenintékezés után a nyereményjelöltem minden részletek ingyen kiküldik meg, s a nyeremények azonnal kifizetnek. A megrendelések közvetlen azaláírt kereskedői hához intézendők.

Breycha J., M. M. Frankfurtban. (Pestlaizozstrasse 8.)

!!! Nőknek tudomásul !!!

2 frt 50 kr. 2 frt 50 kr. 2 frt 50 kr.

Valodi hajfonatok

tisztaság, egészséges emberi hajból, 1 rőf hosszúak, tejszesek és buják, minden betét és miháj bekeverése nélkül, fésülés- és mosásra alkalmasok, szimulir tartós fonnott munkákért jóállást vállalva, a legújabb árak.

2 frt 50 kr. a legszebb hajfonat 5 frt 50 kr. 1 r. 100 kr.

Mindenféle hajfonatok a legfinomabb módon és ocsó ár eszközöltenek és kifizelt hajból a legszebb fonatok készítenek.

Vidéki megrendelések a kívánt hajminta előlégzés beküldése után, utánvétel nélkül elküldetnek és kívánatnak meg nem felelő tárgyak készséggel kicseréltenek.

PFEIFFER EMIL. Hajfonat- és chignon gyára. Bécsben, Neubau, Westbahnstrasse 8. 1. Stock

Britannia-eziszt

az egyetlen érem, mely ezüstfésű, szimét maradóan megtartja, s Angolországban csaknem minden finomabb háztartásban található, mert égen olyó mint az ezüst, s ára majdnem csak egy húszadrésze a valódi ezüst árának. A valódi britannia-eziszt az alább jegyzett árukat Bressler M. angol érczárak-takaróban Bécsben (Stadl, Schottengasse 9) kapható és pedig 1 db. kavés kanál 10, 15, 20, 25, 30, 40, 45 kr. 1/2 tezt. — 60, 80 kr. 1 frt, 1.20, 1.50, 2 frt. 1 db. evokanal 30, 35, 40, 45, 50, 60 kr. — 1/2 tezt. 2 frt, 2.50, 3, 3.50 frt.

1 pár kés és villa (ezüstnél) csak 80 kr.; 1/2 tezt. csak 4 frt.

1 db. tea-szűrő 30, 40, 50, 60, 80 kr. 1 frt, nyéllel vagy anélkül.

1/2 tezt. éteszer-rács (Esszeug-Rastl) csak 2.50; — 1/2 tezt. tojaspaklat 2 frt.

1/2 tezt. asztalkendőtartó 2 frt 50, — 1 bors-szűrő 60 kr.

1 db. cukorszűrő 80, 90 kr. 1 frt; — 1 kézi gyertyatartó 60, 80 kr. 1 frt, 1 frt 50 kr.

1 pár nagy finom gyertyatartó 3 frt, 3.58, 4, 4.50, 5, 6 frt; — 1/2 tezt. eszege-éteszer 3 frt 50 kr.

1/2 tezt. gyerek-kanál 1.50, 2, 2.50; — d. tejes kanál 60, 80 kr. 1 frt, 1.20, 1.50; — d. tejes levestes kanál 1.20, 1.50, 1.80, 2, 2.50, 3 frt.

1 db. tálcza 8", 90, 100, 110, 120, 130, 140, 150, 160, 170, 180, 190, 200, 210, 220, 230, 240, 250, 260, 270, 280, 290, 300, 310, 320, 330, 340, 350, 360, 370, 380, 390, 400, 410, 420, 430, 440, 450, 460, 470, 480, 490, 500, 510, 520, 530, 540, 550, 560